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Niveaux d’entrée indicatifs : 
Extensif : grande section
Intensif : dès la petite section

FICHE ENSEIGNANT

Activité(s) de communication langagière travaillée(s) : 
• COMPRENDRE, RÉAGIR ET PARLER EN INTÉRACTION ORALE

• COMPRENDRE À L’ORAL
• PARLER EN CONTINU

Objectif(s) en allemand :
• Reproduire un modèle oral

• Utiliser des expressions simples pour parler de soi

Compétences transversales : 
• Réaliser des activités d’expression à visée artistique

Pour assurer la compréhension du texte : 
 �L’enseignant chante les éléments en bleu, les élèves répètent les éléments en vert. Les éléments en noir sont chantés en 

chœur. 

Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Ja, so singt der Papagei!

1. Ich bin da. Ich bin da.
Ich sing’ nach. Ich sing’ nach.
Einfach so. Einfach so.
Denn so singt der Papagei!

2. Toll, toll, toll. Toll, toll, toll.
Prima, gut. Prima, gut.
Alles klar. Alles klar.
Ja, so singt der Papagei!

DER PAPAGEI
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Pour assurer la compréhension du texte et faciliter l’interprétation de la chanson :
 �Associer des gestes significatifs au chant :

TEXTE GESTES ASSOCIÉS

Der Pa-Pa Lever le pouce

Pa-Pa Ajouter l’index

Pa-Pagei Ajouter le majeur

Ja, so singt der Papagei
hocher de la tête sur le Ja, puis mimer le mouve-
ment du bec du perroquet avec la main.

Ich bin da se pointer du doigt au rythme des syllabes.

Ich sing’ nach
mimer le mouvement du bec du perroquet avec 
la main au rythme des syllabes.

Einfach so écarter les mains, paumes vers le haut.

Denn, so singt der Papagei
pointer du doigt vers l’avant puis mimer le mou-
vement du bec du perroquet avec la main.

Toll, toll, toll lever les pouces devant soi au rythme des mots

Prima, gut
lever les pouces devant soi sur Prima, puis les 
écarter à gauche et à droite sur gut.

Alles klar
lever les pouces devant soi sur Alles, puis les 
lever vers le ciel sur klar. 

Ja, so singt der Papagei
pointer du doigt vers l’avant puis mimer le mou-
vement du bec du perroquet avec la main.
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Pour garder une trace de la chanson (affichage-cahier)
 Compléter le tableau avec des photos des élèves en train de réaliser la chorégraphie.

REFRAIN :

Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
(3x)

Ja, so singt der Papagei!

Ich bin da.

Ich sing’ nach.
Einfach so.

Denn so singt der Papagei.



Réalisé par Canopé académie de Strasbourg

4

3. DER PAPAGEI

MUKKI MUKKI 
Propositions d’exploitation

Toll, toll, toll. 
Prima, gut. 
Alles klar.

Ja, so singt der Papagei.

Pour créer un support musical de répétition adapté :

Le principe d’utilisation de la chanson en classe est celui illustré par la version chantée, à savoir que l’adulte propose le modèle 
qui est répété par l’élève ou la classe. 

Des élèves avec des compétences plus développées pourront également servir de modèle dans un second temps (jeu du chef 
d’orchestre).
 
La structure du texte des couplets permet d’adapter aisément la chanson à toute thématique abordée en allemand.

Des grilles vierges à compléter se trouvent à la page suivante.
Quelques exemples avec des textes alternatifs sont également proposés dans les pages suivantes.
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Grilles vierges à compléter en fonction des thématiques abordées ou des projets en cours

Der Papagei

Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Ja, so singt der Papagei!

Der Papagei

Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Ja, so singt der Papagei!

Denn, so singt der Papagei!

Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Ja, so singt der Papagei!

Ja, so singt der Papagei!
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Textes alternatifs sur la base mélodique proposée par la version originale :  
questions et réponses simples

Der Papagei

Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Ja, so singt der Papagei!

Der Papagei

Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Ja, so singt der Papagei!

Bist du fit? Spielst du mit?

Bist du wach? Kommst du mit?

Bist du müd’? Singst du mit?

Denn, so singt der Papagei! Denn, so singt der Papagei!

Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Ja, so singt der Papagei!

Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Ja, so singt der Papagei!

Ich bin fit. Ich spiel’ mit.

Ich bin wach. Ich komm’ mit.

Ich bin müd’. Ich sing’ mit.

Ja, so singt der Papagei! Ja, so singt der Papagei!

Variante :
Un groupe d’élèves pose les questions du premier couplet.
Un autre groupe répond aux questions avec les éléments fournis dans le deuxième couplet.
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Textes alternatifs sur la base mélodique proposée par la version originale : comptine numérique

Der Papagei

Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Ja, so singt der Papagei!

1, 2, 3

4, 5, 6

7, 8

Denn, so singt der Papagei!

Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Ja, so singt der Papagei!

9 und 10

11 und 12

13, 14

Ja, so singt der Papagei!

Variante : 
Le premier groupe donne les indications chiffrées figurant dans le premier couplet.
Le deuxième groupe poursuit la comptine numérique avec les deux ou trois nombres qui suivent.
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Textes alternatifs sur la base mélodique proposée par la version originale : phrases simples usuelles

Der Papagei

Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Ja, so singt der Papagei!

Der Papagei

Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Ja, so singt der Papagei!

Heute morgen Papa kocht.

Singen wir. Mama schläft.

Wir sind froh! Anna trinkt.

Denn, so singt der Papagei! Denn, so singt der Papagei!

Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Ja, so singt der Papagei!

Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Ja, so singt der Papagei!

Heute morgen Thomas spielt.

Tanzen wir. Opa schnarcht.

Wir sind fit! Oma rennt.

Ja, so singt der Papagei! Ja, so singt der Papagei!

Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Ja, so singt der Papagei!

Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Der Pa-pa-pa-pa-pa-pagei
Ja, so singt der Papagei!
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Prolongements :

JEU DES 4 PERROQUETS 

Matériel : 16 cartes représentant des perroquets (4 familles de 4 perroquets de la même couleur).
Déroulement :
On distribue 4 cartes à 4 élèves.
Élève A demande à B : (Hast du den) blauen Papagei?*
L’élève B répond par ja oder nein. Il donne la carte à l’élève A s’il a la couleur demandée.
Le premier joueur à reconstituer une famille de 4 perroquets de même couleur, l’emporte.

*Remarque : les exigences par rapport à la formulation de la question peuvent être ajustées en fonction des compétences des élèves.
Couleur : question minimale
Couleur + Papagei : degré intermédiaire
(Hast du den) Couleur + Papagei : degré supérieur de difficulté
 
Danse en salle de motricité

Matériel : 1 foulard par enfant à fixer à l’arrière du pantalon.
Déroulement :

Refrain

Voler à la manière d’un perroquet :
• battre des ailes 
• occuper tout l’espace
• tourner pour changer de direction

Couplets

• s’immobiliser dès que le couplet débute
• �l’enseignant / un élève chante la partie en bleu, les autres 

celle en vert. Le texte en noir est repris par tous.

1. Ich bin da. Ich bin da.
Ich sing’ nach. Ich sing’ nach.
Einfach so. Einfach so.
Denn so singt der Papagei!

2. Toll, toll, toll. Toll, toll, toll.
Prima, gut. Prima, gut.
Alles klar. Alles klar.
Ja, so singt der Papagei!

Albums en lien avec les thématiques abordées : 

• �1, 2, 3, wo ist der Papagei? 
Auteur : Quentin Blake 
Editeur : Gerstenberg  
ISBN-10 : 3806743096

• �Der Papagei 
Auteur : Henri Galeron 
Editeur : Meyers kleine Kinderbibliothek 
ISBN-10 : 3411070641








